

Legújabb táviratok az afrikai frontokról

Berlin, október 26.

(Stefani.) A lapok adisz-abebei hiralása szerint a hegyekből jövő vad henzülöttek nagy üvöltözést csapnak és követelik, hogy tiltás ki, vagy mérsárolják le egytől-egyig a városban élő fehéreket. (MTI.)

Dagnerci, okt. 26.

(Olasz keletafrikai szolgálatt.) Dagnercibe érkezett hír szerint Wahib pasa, a déli abesszin haderők főparancsnoka parancsot adott a Harar felé vezető utak szétrombolására. Hasonlóképpen megparancsolta Wahib pasa azt is, hogy ássanak mély árkokat az olasz harcikosok feltartóztatására és foglyulejtésére.

A Hararba érkező foglyok elbeszélése szerint az abesszin katonák körében nagy a nyomor s ha valaki elégedetlenkedik, azonnal halállal büntetik. A hatóságok és a katonák parancsára a lakosságnak a főtáren lelkes gyűléseket kell tartania. Több síró asszonyt megvesszőztek és bebörtönöztek. (MTI.)

Tizezer pengő kártérítési követel a Magyar Párt Verebély Jenőtől

Bizonyítást rendelt el a bíróság

(Saját tudósítónktól.) A legutóbbi déli kerületi képviselőválasztással kapcsolatosan dr. Szabó Gyula ügyvéd, mint a Magyar Párt elnöke, polgári pert indított dr. Verebély Jenő, Zsellér Imre ügyes, Jeszenszky Jenő vaskereskedő és vitéz Ivántson Ferenc tisztviselő ellen. Keresetében előadta azt, hogy dr. Verebély Jenő és társai törvényellenes eljárásának volt a következménye az, hogy a Magyar Párt a képviselőválasztáson nem indulhatott és ezért kérte a törvényszéket, hogy a választási előkészületek során felmerült költségeik fejében körülbelül

tizezer pengő

megfizetésére kötelezze Verebélyéket. A keresettel szemben dr. Verebély és társai azt adták elő, hogy a Magyar Pártnak semmilyen kártérítési igénye nincsen. Dr. Horváth Andor törvényeséki bíró ma tartott ebben az ügyben tárgyalást, amelyen dr. Szabó Gyula ügyvéd szóval is előterjesztette az előkészítő iratában foglaltakat.

— A ma uralmon levő többségi pártok, — Budapestben az alperesek pártja, — az ajánlást kizárólag arra használja fel — mondotta a többi között dr. Szabó Gyula, hogy ezzel, vagy ennek a leple alatt a konkurrens pártokat kizárja a választásból és így természetesen mindig ők győznek. Az ajánlások elbírálása kizárólag jó- vagy rosszakaraton

múlik, mert a rossz törvény és az idő rövidsége miatt komoly becsületes munkáról szó sem lehet. Az alperesek nyolc párt ajánlásai közül hetet egyáltalán nem vizsgáltak meg.

ennek ellenére négy párt ajánlását elfogadták, háromét pedig nem

és ezt nevezik az alperesek pártatlan eljárásnak.

Dr. Szabó Gyula végül előadta azt, hogy köztudomásszerűleg a közigazgatási bíróság az egész választást megsemmisítette és Verebélyt politikai jogától is megfosztotta. Ilyenformán tehát az általa benyújtott kereset jogalapját már jogerősen megállapították és éppen ezért kérte a kártérítés megítélését.

Dr. Szakáll Antal ügyvéd, Verebélyék jogi képviselője ezúttal is a kereset elutasítását kérte, cáfolva a felperes ügyvéd állításait.

A törvényszék végül is elrendelte dr. Leitner Emil táblai tanácselnöknek, dr. Erdőssy Sándor ny. főispánnak és dr. Cseh Andrást ügyvédeknek, tanuképp való kihallgatását.

Szörnyűség a kecskeméti vonaton

Kecskemét, okt. 26.

(Saját tudósítónktól.) Pénteken délután a kecskeméti személyvonatról Kiskunfélegyháza és Jakabszállás között Seres Andor Lászlóné, 30 éves kiskunfélegyházi asszony öngyilkossági szándékából leugrott. Fejét a kerékek lemetsztették, azonnal meghalt. Ugyanezen vonaton utazott az asszony férje, aki elmondotta, hogy feleségével rossz viszonyban állt, állandóan veszekedtek. Együtt utaztak egy üres fulkében, vitakozni kezdtek, az asszony kirohant és letette magát a vonatról. Igyekeztél feleségét visszatartani, de sikertelenül. Láttam azt, hogy felesége az ugrás után a töltésre esett, ezért a legközelebbi állomáson, Jakabszálláson nem is szállt le a vonatról, hanem tovább utazott Kecskemétre, ahol ügyeit elintézte és csak az esti vonattal utazott vissza Kiskunfélegyházára. Az állomáson már várták a rendőrök, akik őrizetbe vették, míg a rejtélyes öngyilkosság okát a nyomozás fel nem deríti.

A bajai kir. közjegyző csendőrszuronyok között

A nagybaracskai választási bűnügy újabb, megdöbbentő fejleményei

Baja, október 26.

(Saját tudósítónk telefonjelentése.) A nagybaracskai választási bűnügy most újabb szenzációt produkált.

Mint ismeretes, a közigazgatási bíróság Majzik-tanácsa hétfőre, október 28-ára tűzte ki a petíció tárgyalását. Nyolc nappal ezelőtt a nagybaracskai kormánypart vezetősége ellenpetíciót adott be, azzal a petícióval szemben, amelyben dr. Mojzes János hívei a választási bűncselekmények egész légióját sorolták fel. Az ellenpetícióra 537 aláírást gyűjtötték össze és mellékeltek hozzá 60 nyilatkozatot, amely, ha tartalmában igaz volna, rendkívül terhelő lenne az ellenzéki kiscgazdapártra. Most azonban kiderült, hogy

a hatvan nyilatkozatból legalább is 48 közönséges hamisítvány.

A nyilatkozatok, amelyeket Hercegszántó községben készítettek, arról szölgtek, hogy a választás napján Mándi Ádám tanító, választási elnök, aki különben a Nep elnöke volt, a szavazóktól elvette a szavazóigazolványt, azzal a kijelentéssel, hogy „rendben van, már mehet is”. A nyilatkozók azt kérdézik, hogy mintán ők a kormányparti gróf Teleki Jánosra akartak leszavazni, vajjon Mándi kinek a javára írta be az ő szavazataikat.

A háttérben ugyanis az történt, hogy amikor dr. Mojzes hívei tömegesen adták be feljelentéseiket a kormánypart választási visszaélései miatt, a kormánypart, hogy ezeknek a feljelentéseknek az értékét csökkentse, Mándi Ádámot, a saját alnökét jelentette fel azon a címen, hogy törvénytelenségű szavazatot és hogy a kormányparti szavazatokat az ellenzéki jelölt javára jegyeztette be. Ebben az ügyben azonban az ügyész megszüntette a nyomozást Mándi ellen bűncselekmény hiányában, sőt amikor ezt a döntést a kormánypart megfellebbezte, a második nyomozás is az eljárás megszüntetésével végződött.

A független kiscgazdapárt, mikor tudomást szerzett a különös nyilatkozatokról, megbizta bizalmi embereit, hogy a bajai királyi közjegyzővel együtt jelenjenek meg a községben és kérdezzék meg egyenként a gazdákat, akiknek ilyen állítólagos nyilatkozata szerepel az ellenpetícióban.

Pénteken délután dr. Fejérváry Dezső királyi közjegyző kiment Hercegszántó községbe Mojzes János több hívével, Flach és Velin ügyvédjelöttekkel, valamint Kern tanítóval. Több helybeli gazda is csatlakozott hozzájuk. A közjegyzőről tudni kell, hogy a Nep elnöke volt Baján, később azonban, amikor Valko Lajos nem jelöltette magát, lemondott az elnökségről. A közjegyző és kísérete egy helybeli gazda házába vonultak. Ide kérétté a közjegyző a nyilatkozatok aláíróit. Ennek során negyvennyolc hercegszántói gazda kijelentette, hogy soha ilyen nyilatkozatot alá nem írt, emélfogva az aláírások a nyilatkozatokon csak hamisítvány lehet. Javában folyt a jegyzőkönyvek felvétele, amikor

megjelent a házbán Gonda András csendőrormester, a községi rendőrrel és felhívta dr.

Fejérváry Dezső közjegyzőt: mutatassa fel hatósági engedélyt, hogy van-e joga jegyzőkönyveket felvenni. A közjegyző felvilágosította a csendőrt, hogy neki, mint közjegyzőnek, külön hatósági engedély nélkül is joga van ilyen tevékenységre.

A csendőr ekkor eltávozott, de pár perc múlva három szuronyos csendőrrel tért vissza Pécsi József gazdának házába és felszólította a közjegyzőt, hogy kíséretével együtt felsőbb parancsra kövesse őt a község-házra. A közjegyző, a kiscgazdapárt bizalmi emberei és nyolc-tíz tekintélyes helybeli gazda kénytelen volt a felhívásnak engedni.

A csendőrök valamennyit előállították.

A község-házán megkezdődött a részletes kihallgatásuk.

A közjegyző mindjárt energikusan tiltakozott működésének megakadályozása ellen és kijelentette, hogy sürgönyileg tesz panaszt a közjegyzői kamaránál. A csendőr közölte Kern Zsigmond tanítóval, hogy olyan értesítést kapott, mely szerint azért jár olyan gyakran a községbe, mert zendülést akar előkészíteni. A tanító erre felvilágosította a csendőrt, hogy neki birtoka van a faluban és ezért joga van bármikor megjelenni ott.

A kihallgatások befejezése után

a csendőr figyelmeztette a közjegyzőt és a kíséretében lévőköt, hogy ha továbbra is folytatják az aláírások gyűjtését, karhatalmat fog ennek megakadályozására igénybevenni.

Ha kell mondotta, a vádmórségtől kér segítséget és valamennyit letartóztatja.

A meglepő bonyodalmakat produkáló ügygel kapcsolatban a kiscgazdapárt körében felháborodva tárgyalják, hogy az ügy iratai még mindig nem kerültek vissza a bajai törvényszékre, ellentétben Lázár Andor igazságügyminiszter kijelentésével, aki azt állította, hogy az iratokat továbbítás végett a pécsi főügyészséghez küldte le. Annál érthetlenebbnek tartják a miniszter nyilatkozatát, mert az igazságügyminisztérium ezeket az iratokat a törvénytésztől kérte el. Ezekben az ügyekben az ügyesség a vizsgálatot már befejezte, vádiratot is adott ki, sőt már ki volt tüzve a főtárgyalás, amikor az iratok a minisztérium elkérte. A főtárgyalást éppen az iratok távolléte miatt nem lehetett megtartani. Érthetlenné tartják azt is, hogy az iratokat a pécsi főügyészségre küldte a minisztérium, holott az ügyészségnek ebben az ügyben már más szerepe nincs, csak az, hogy az elkészített vádiratot a főtárgyaláson képviselje.

— Évadnyitó társasvacsora. A Belvárosi Polgári Kör kedden, október 29-én tartja évadnyitó társasvacsoráját a kör Eskü-tér 8. számú helyiségében. A társasvacsorán Kállay Miklós ny. földművelésügyi miniszter, a Belvárosi Kör elnöke és a Belvárosi társadalmának több előkelősége és vezetője jelenik meg.

Felelős szerkesztő:
NAGY SAMU

Kiadja a 8 Orai Újság Lapkiadó Rt. Felelős kiadó Faragó Aladár igazgató. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V. Honvéd u. 10.

Egyelőre esős, később jobb idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: Várható időjárás a következő 24 órára: Élénkebb nyugati és északnyugati szél, több helyen eső, a magasabb fekvésű helyeken részben havazás. A hőmérséklet kissé esökken.

Távolabbi kilátások: Egy-két nap múlva szárazabb és csendesebb idő valószínű.

Budapestben ma délben a hőmérséklet 8 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm., gyengén emelkedő irányzatú.